

# 李志立吴丽杰夫妇携手献血

爱心献血屋再传佳话：

□记者 杨元琪

本报讯 李志立、吴丽杰夫妇同为平煤神马集团九矿职工，同是四矿孙刚爱心联盟志愿者。昨天上午，夫妻俩又携手走进爱心献血屋，挽袖献爱心。

昨天上午，春雨纷纷，家住平煤神马集团九矿家属区的李志立、吴丽杰夫妇乘车来到市区平声影剧院前的爱心献血屋，准备献血。经过初检，夫妻二人的身体都符合献血标准。一系列准备

后，二人双双躺在献血椅上，挽起袖子，开始奉献爱心。“上回陪他献血，我身体不舒服，这回检查过关了，我也献一回。”吴丽杰献出400毫升全血，李志立献出一个单位的血小板。捐献全血的过程较快，吴丽杰献血完毕后陪在李志立身边，紧紧拉着丈夫的手。这样的情景已出现过很多次了，两个星期前的3月28日，吴丽杰刚刚陪同李志立捐献过血小板。

今年48岁的李志立是平煤神马集团九矿职工，曾在井下工

作14年，最近几年转岗成为地面工。十多年前，单位组织职工参加无偿献血活动，李志立积极响应，一直坚持到现在。多年来，他合计无偿献血50余次，曾获得2016至2017年度全国无偿献血奉献奖金奖。吴丽杰年长他一岁，曾是九矿的焊工，由于是有害工种，现已退休3年。在丈夫的影响下，吴丽杰也开始无偿献血，但由于身体原因，她不是每次都能如愿，就算这样，她也已献血十多次。夫妻俩还是四矿孙刚爱心联

盟的志愿者，经常携手参加公益活动，被大家称作“模范夫妻”。

“我也没有啥大本事，献血对自己有益无害，还能帮助别人，何乐而不为呢？”李志立笑着说。

据四矿孙刚爱心联盟负责人孙刚介绍，目前联盟有志愿者308人，有超过半数的志愿者坚持定期无偿献血，先后涌现出多位“献血大王”，还有多名志愿者成功捐献造血干细胞，最近又出现了“父子同行”“夫妻携手”的献血佳话。

追踪报道

## 爱心人士和企业为困境中的王春莲一家捐款

□记者 王春霞

本报讯 命运无情，人间有爱。乐观生活的下岗女工王春莲接连遭遇不幸，陷入困境(4月11日本版曾作报道)。昨天，市伟诚投资担保有限公司和社会爱心人士先后赶到医院，为王春莲一家捐款。

王春莲和柳根旺夫妇从原市被单厂双双下岗后，看大门、送报纸、装雨搭、卖菜……一直乐观地努力生活着。几个月前，柳根旺给人装雨搭时坠楼瘫痪；几天前，柳根旺的母亲突然摔倒在卫生间，罹患脑出血住进了ICU。王春莲每天守候在平煤神马医疗集团总医院重症监护科，她说：“给丈夫治病的时候亲戚邻居都借遍了，婆婆是帮我照顾他才患病的，我心里很愧疚，无论如何得救婆婆的命。”

王春莲一家的不幸遭遇见报当天，曾多次通过本报为困难群体捐款的平煤神马集团供应处职工徐振升赶到晚报热线办公室，送来100元。他说：“看到困难的人，伸出手帮人一把，尽我一点心意吧。”

昨天上午11时许，市伟诚投资担保有限公司事业部经理黄治兰和员工李艳会一起来到平煤神马医疗集团总医院重症监护科，将一个装着3000元捐款的信封交到王春莲手中。王春莲感动得热泪盈眶：“感谢你们的关心和帮助！”黄治兰说：“是你的这份孝心感动了我们，相信在大家的帮助下，困难一定会过去，你要照顾好自己。”

黄治兰告诉记者，看到晚报的报道后，大家非常同情王春莲一家的不幸遭遇，公司决定从职工平时捐赠的爱心基金里拿出3000元来救助她。据了解，该公司曾动用爱心基金两次参与晚报发起的“微能量点亮微心愿”公益活动。

随后，一位白发苍苍的老太太也赶到总医院重症监护科，将600元爱心款送到了王春莲手中。王春莲握着老人的手，感动得一直说谢谢。这位老太太姓古，年逾八旬，家住卫东区康馨花园小区，是晚报的忠实订户，曾多次为参加晚报“爱心成就大学梦”活动的贫困大学新生捐款。



## 街头有了非机动车专用停车区

昨天，市民从市区建设路与诚朴路交叉口东北侧人行道新规划的非机动车停车区旁走过。

当天，记者从卫东城区管执法局了解到，从本月初开始，该局在辖区各条街道的人行道上规划了非机动车停车区，希望消

除自行车、电动车等非机动车无序停放状况，引导市民共同营造一个整洁、有序的市容道路环境。 本报记者 李英平 摄

# 一部微电影 打动上万人

平煤神马六矿拍摄亲情微电影《接你回家》

□记者 牛超

本报讯 这两天，微信朋友圈被一部让人“泪奔”的微电影《接你回家》刷屏。据了解，这部微电影是平煤神马六矿宣传科联合矿女工委拍摄的。

《接你回家》是一部长10分钟的亲情教育微电影，主要展现7名矿嫂在井口迎接在一线工作的丈夫回家，与丈夫见面一刹那的真情流露。之前，她们从未亲眼目睹丈夫升井时脸上带着煤灰的样子。

吃惊、心疼、感动……矿嫂们

原生态、不做作的神态，让不少鹰城市民感动落泪。

“我们拍摄这部微电影的目的，主要是想表达矿工的不易和勇于担责的男子汉情怀，发挥女工家属协管作用，表达安全才是家庭幸福的源泉这一主题。”六矿宣传科工作人员说，4月9日，这部微电影在该矿微信公众平台上推送后，引发全矿干部职工的热议和好评，大家纷纷点赞并转发到自己的朋友圈。

微友“九月@木兮”说，煤矿工人奉献了很多，索取得很少。人们把五月送给了护士，九月送

给了老师，给煤矿工人的只有一个怪怪的称呼“煤黑子”。是的，我们矿工的主旋律就是黑。我们的脸手黑、衣服黑、工作环境黑，就连我们的产品都是黑的！我的家在煤矿，我的父辈在煤矿，我又女承父业继续留在煤矿工作，我从小见证了采煤人的辛苦和不易，我向煤矿工人致敬，他们最伟大！

微友“中国心”说，煤矿工人是世上最不起眼的工种，工作在黑暗的地下。煤矿工人是神圣的盗火者，奉献光明温暖的使者；煤矿工人的眼睛是井下闪亮的星

星，粗糙的双手翻动地球的心脏；煤矿工人燃烧自己，把光明和温暖献给人间。

微友“流动的冰~”说，我不认识里面的每个人，但是我看了之后感动得眼泪不停地流，他们的辛苦和对生活的热爱让我感动！为他们喝彩，加油。

还有更多的煤矿工人家属留言，表示很感动，从此再也不惹家人生气，做好家庭贤内助。

“我们没想到这部微电影会这么火，短短3天时间，便有上万人点赞、留言。”六矿宣传科工作人员说。

## 湛河落水女子系自杀

□记者 王辉

本报讯 消防官兵在市区湛河众福桥东侧河水里打捞出—具女尸(本版昨天曾作报道)。昨天，记者从警方获悉，落水女子的身份及死亡原因已经查明，死者系自杀。

据市公安局光明路派出所案件侦办大队杨警官介绍，经调查，上述落水女性姓牛，68岁，退休职工。民警通过调取相关录像资料查明，牛某的死亡原因系自杀。